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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
25.1.2016 – 31.1.2016
Sněmovna po půl roce odkladů dokončila první kolo projednávání zákona o prokazování původu
majetku. Návrh má umožnit zdanění majetku, jehož hodnota převýší sedm milionů korun. Předlohu
kritizovala pravice, její zamítnutí ale podle očekávání neprosadila. Normu, za jejíž přijetí se loni v
červnu v dolní komoře přimlouval prezident Miloš Zeman, nyní projednají sněmovní výbory
rozpočtový a ústavně právní.

Vláda

25. ledna 2016

Vláda schválila zřízení rady vlády pro veřejné zakázky
Vláda schválila návrh ministryně pro místní rozvoj Karly Šlechtové (za ANO) na zřízení Rady vlády
pro transparentní veřejné zakázky. Informoval o tom tiskový odbor vlády. Rada má být poradním
orgánem kabinetu s cílem zvýšení transparentnosti a hospodárného vynakládání veřejných
prostředků. Jde o využívání výjimek ze zákona o zadávání veřejných zakázek z roku 2006.

V Česku začne platit čtyřstupňový systém výstrahy před terorismem
V Česku začne platit čtyřstupňový systém výstrahy před terorismem. O jeho zavedení rozhodla vláda,
uvedl na tiskové konferenci premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Právě kabinet bude jednotlivé stupně
na návrh ministerstva vnitra vyhlašovat. Momentálně nemají úřady podle ministerského předsedy
informace o konkrétní hrozbě útoku v Česku.

Vláda rozhodla o zvýšení cíle spotřeby zelené energie v ČR
Vláda rozhodla o zvýšení cíle spotřeby zelené energie v ČR v roce 2020 na 15,3 procenta. Na tiskové
konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek (ČSSD). S
navýšením počítá Národní akční plán ČR pro energii z obnovitelných zdrojů (OZE). Současný plán
schválený vládou v roce 2012 předpokládal podíl 14 procent.

Vláda schválila aktualizaci plánu pro podporu hospodářského růstu
Prosazení zákona o veřejných zakázkách, novely stavebního zákona nebo pokračování investic do
dopravní infrastruktury jsou hlavními cíli aktualizované verze Akčního plánu na podporu
hospodářského růstu a zaměstnanosti. Schválila jej vláda, informoval na tiskové konferenci po
jednání kabinetu premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Vláda schválila materiál k uzavření uranového dolu v Rožné
Vláda schválila materiál o možných řešeních důsledků uzavření uranového dolu v Rožné u Dolní
Rožínky na Žďársku. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr průmyslu a
obchodu Jan Mládek (ČSSD). Podle dokumentu přijde státní podnik Diamo útlum těžby od letoška do
konce roku 2018 celkem na 235,8 milionu korun. Je to stejná částka, o které už ministerstvo
průmyslu informovalo loni v listopadu. Dokument ministerstva zároveň uvádí, že tyto peníze bude
muset stát podniku přidat z rozpočtu.



Zmocněnec pro jádro bude jmenován na čtyři roky
Zmocněnec pro jadernou energetiku, který by měl koordinovat výstavbu nových jaderných bloků v
ČR, bude vládou jmenován na čtyři roky. Vznikne také stálý výbor pro jadernou energetiku v čele s
ministrem průmyslu Janem Mládkem (ČSSD). Nový zmocněnec, kterého vláda vybere ve výběrovém
řízení, bude ve výboru místopředsedou. Vyplývá to ze zprávy o plánu rozvoje jaderné energetiky v
ČR, kterou schválila vláda. O schválení dokumentu informoval Mládek po jednání vlády. Kdy bude
řízení vyhlášeno a kdy se nový zmocněnec ujme funkce, není zatím známo.

Poslanecká sněmovna

26. ledna 2016

Sněmovna podpořila novelu o větším varování na cigaretách
Sněmovna v prvním kole podpořila vládní novelu, která kvůli evropské tabákové směrnici zvětší
varování před kouřením na krabičkách cigaret. Norma rovněž zpřísní označování potravin českými
logy. Předlohu před dalším kolem schvalování projedná sněmovní rozpočtový výbor, dostal na to 30
místo obvyklých 60 dnů. Novelu je totiž třeba kvůli hrozbě unijních sankcí přijmout do 20. května.

Poslanci podpořili desetinový růst příspěvku na péči
Příspěvek na péči, který dostávají zdravotně postižení lidé, zřejmě vzroste o desetinu. Předpokládá to
návrh novely zákona o sociálních službách, kterou v úvodním kole podpořili poslanci. Předloha
zamířila k posouzení do sociálního výboru.

27. ledna 2016

Sněmovna v prvním kole podpořila prokazování původu majetku
Sněmovna po půl roce odkladů dokončila první kolo projednávání zákona o prokazování původu
majetku. Návrh má umožnit zdanění majetku, jehož hodnota převýší sedm milionů korun. Předlohu
kritizovala pravice, její zamítnutí ale podle očekávání neprosadila. Normu, za jejíž přijetí se loni v
červnu v dolní komoře přimlouval prezident Miloš Zeman, nyní projednají sněmovní výbory
rozpočtový a ústavně právní.

Sněmovna ve vysokoškolské novele jmenování profesorů nezměnila
Sněmovna schválila vysokoškolskou novelu, která mimo jiné zavede nová pravidla pro akreditace
studijních oborů. Pravidla jmenování profesorů poslanci nezměnili, tato pravomoc tak zůstává
prezidentovi republiky. Neomezili ani praxi takzvaných létajících profesorů, kteří tak budou moci
volně působit na více vysokých školách. Novelu nyní dostane k projednání Senát.

Pravidla pro legální držitele zbraní se možná zpřísní
Pravidla pro legální držitele střelných zbraní se možná o něco zpřísní. Vládní novela o zbraních a
střelivu, kterou v úvodním kole podpořila Sněmovna, by zkrátila platnost zbrojního průkazu z deseti
na pět let, dala lékařům právo nahlížet do registru zbraní a zvýšila by pravomoci policie. Debatu
mezi poslanci vyvolalo zejména omezení platnosti průkazu. Norma, která také zpřísní nakládání s
municí, míří k posouzení do bezpečnostního, branného a ústavně-právního výboru.

Poslanci podpořili zpřesnění zákona o ukládání oxidu uhličitého
Sněmovna podpořila technickou změnu v zákoně o ukládání oxidu uhličitého do přírodních
horninových struktur. Novela pouze upřesňuje některá ustanovení zákona tak, aby byla v souladu s
evropskou směrnicí. Nemění ustanovení zákona, které říká, že ukládání nelze v tuzemsku povolit do
1. ledna 2020.



28. ledna 2016

Za všechny stavební technické normy se bude zřejmě nově platit
Za všechny technické normy ve stavebnictví se zřejmě bude nově platit. Schválili to poslanci, když ze
stavebního zákona vypustili ustanovení, které uvádělo, že některé normy musí být bezplatně
přístupné veřejnosti. Podle ministra průmyslu Jana Mládka (ČSSD) je to z důvodu ochrany
autorských práv. Někteří opoziční poslanci to ale kritizovali. Změnu zákona ještě musí posoudit
Senát a podepsat prezident.

Poslanci schválili nový zákon o posuzování shody u výrobků
Sněmovna schválila vládní návrh nového zákona o posuzování shody stanovených výrobků při jejich
uvádění na trh. Norma upravuje obecné i technické požadavky na tyto výrobky a práva a povinnosti
jejich prodejců. Nyní ji dostane k posouzení Senát. Norma je podle ministerstva průmyslu
technickým předpisem, na jehož základě bude vláda pomocí nařízení přejímat do českého právního
řádu nové unijní směrnice.

Změny ve vypovídání stavebního spoření dětí míří ke schvalování
Rodiče asi budou moci vypovědět stavební spoření svých nezletilých dětí bez souhlasu soudu a dostat
se tak k penězům, ale jen za určitých podmínek. Počítá s tím upravená novela zákona o stavebním
spoření, kterou poslanci propustili do třetího čtení. Návrh předložila ODS, původně chtěla zrušit
souhlas soudu zcela. Podle pozměňovacího návrhu ústavně-právního výboru nebude soud rozhodovat
v případě, že skončila zákonná šestiletá doba spoření.

Prezident

28. ledna 2016

Zeman podepsal zpřísnění zákona proti praktikám řetězců
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona o významné tržní síle, která má více chránit
dodavatele před nekalými praktikami obchodních řetězců. Informoval o tom prezidentův mluvčí Jiří
Ovčáček. Podle Svazu obchodu a cestovního ruchu může novela zdražit potraviny a umožňuje
šikanovat odběratele. Úřad pro ochranu hospodářské soutěže však už dříve obavy ze zdražení odmítl.

Armádní aktivní zálohy budou mít vyšší odměny a lepší výhody
Příslušníci armádních aktivních záloh budou brát proti současnosti trojnásobné odměny a dostanou
lepší výhody. Předpokládá to návrh zákona o službě vojáků v záloze, který podepsal prezident Miloš
Zeman, informoval Hrad. Předloha, jež má přilákat do aktivních záloh nové zájemce, bude účinná od
července.

Zeman podepsal nová pravidla výkupu pozemků pro stavbu silnic
Zavedení pevných cen místo maximálních limitů pro výkup pozemků kvůli stavbě silnic, dálnic a jiné
infrastruktury přinese novela, kterou podepsal prezident Miloš Zeman. Omezí se i bonusy za výkup
zemědělské a lesnické půdy. Změna pravidel začne platit do tří měsíců.

Obyvatelé se budou moci hlásit do tzv. dobrovolných záloh armády
Obyvatelé budou moci požádat o účast na vojenském cvičení a tím se začlenit do takzvaných
dobrovolných záloh armády. Předpokládá to novela branného zákona, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman, informoval Hrad. Cílem novinky je více zapojit lidi do plnění branných povinností.
Předloha, která také umožní nasadit členy armádních aktivních záloh v zahraničních misích, bude
účinná od července.



Zeman podepsal novelu zavádějící reflexní prvky pro chodce
Chodci na silnici mimo obec budou muset mít na sobě reflexní prvky. Řidiči budou muset čistit auta
od sněhu a ledu. Počítá s tím novela zákona o silničním provozu, kterou podepsal prezident Miloš
Zeman. Norma také umožní obcím omezit provoz vozítek segway. Změny začnou platit ještě letos
během února.

Pozn.:

Změnu jednacího řádu Sněmovny připraví koaliční pracovní skupina
25. ledna 2016 - Špičky vládní koalice ČSSD, hnutí ANO a KDU-ČSL se shodly na založení pracovní
skupiny, která navrhne změny jednacího řádu Sněmovny. Platit mají začít až v příštím volebním
období, řekl novinářům po koaličním jednání předseda Sněmovny Jan Hamáček (ČSSD). Bude proto
podle něj prostor na to, aby všechny návrhy prošly v pracovní skupině diskusí.

ÚOOÚ přehodnotil stanovisko ke kamerám v bytových domech
Majitelé bytových domů mohou podle Úřadu pro ochranu osobních údajů (ÚOOÚ) kamerami se
záznamem sledovat vchodové dveře do jednotlivých bytů jen ve výjimečných případech a se
souhlasem jejich obyvatel. Volnější režim platí pro sledování dalších společných prostor včetně
vstupních dveří do domu, kdy souhlas v případě ochrany majetku a zdraví osob není potřeba. Úřad to
uvedl v novém stanovisku, v němž zohlednil dosavadní poznatky i rozhodnutí Nejvyššího správního
soudu.

K novému zákonu o veřejných zakázkách se sešlo přes 200 návrhů
27. ledna 2016 - Poslanci v novém zákoně o zadávání veřejných zakázek navrhují například zvýšit
limit na vícepráce z 30 na 50 procent nebo zvýšit limit pro malé koncesní řízení až na 100 milionů
korun. K samotnému návrhu zákona se objevilo přes 200 pozměňovacích návrhů. Některé z nich se
ale překrývají. Ministryně pro místní rozvoj Karla Šlechtová (za ANO), která zákon předkládá, s
řadou z nich nesouhlasí, i když jiné podle ní zákon vylepšují.

Firmy nemohou nařizovat zaměstnancům mlčenlivost o jejich práci
28. ledna 2016 - Firmy nemohou nařizovat svým zaměstnancům mlčenlivost o věcech, s nimiž se
seznámí při výkonu povolání. Některým přitom za prozrazení informací hrozí propuštění ze
zaměstnání. Nařizovat nic nelze, protože mlčenlivost musí být zakotvena v pracovní smlouvě nebo v
dohodě mezi zaměstnavatelem a pracovníkem. ČTK to řekla ombudsmanka Anna Šabatová.

ÚS: Soudci potřebují kritiku veřejnosti, ne nadávky a osočování
28. ledna 2016 - Soudy potřebují kritiku, ale musí být konstruktivní, oproštěná od vulgarismů a
osočování soudců. Vyplývá to z rozhodnutí Ústavního soud (ÚS), který odmítl stížnost Zbyňka
Šimůnka. Za kritiku plzeňské soudkyně mu byla uložena pokuta 50.000 korun, později snížená na
polovinu. O soudkyni, kterou obvinil z podjatosti, Šimůnek napsal, že je podezřelá z podvodu,
manipuluje s důkazy, je hysterická, potřebuje psychiatrické léčení, je osobou mentálně retardovanou
a její jednání připomíná praktiky nacistické SS.

Policie podle NSS nechybovala, když ověřovala totožnost právničky
29. ledna 2016 - Policie nechybovala, když předloni v mezinárodním vlaku vyzvala k prokázání
totožnosti právničku Zuzanu Candigliotu. Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil verdikt Krajského soudu
v Brně, podle kterého policisté postupovali nezákonně. Rozsudek je k dispozici na webových
stránkách NSS. Policie rozhodnutí přivítala. Candigliota trvá na tom, že když policisté někoho
kontrolují, měli by mít nějaké konkrétní podezření.



Ombudsmanka žádá Ústavní soud o zrušení vyhlášek měst
30. ledna 2016 - Veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová žádá Ústavní soud o zrušení některých
částí vyhlášek severočeských měst Litvínova a Varnsdorfu, které lidem zakazují sedět venku na
zídkách či schodech. Uvedl to  server iDnes.cz. Podobných vyhlášek v posledních letech stále
přibývá, podle ombudsmanky porušují svobodu pohybu a jsou protiústavní.

Zdroj: ČTK
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